

## ВОПРОСЫ МЕДИЦИНЫ КАТАСТРОФ В ПРОГРАММЕ 5-ГО ПАН-АРАБСКОГО КОНГРЕССА ПО ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЕ

*Военно-медицинский факультет*

*в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

*В период с 3 по 5 мая 2018 года в г. Хаммамет (Тунисская Республика) на площадях отеля «Le Royal» под патронажем Президента Тунисской Республики – Главнокомандующего Вооруженными Силами Туниса прошел 5-й Пан-Арабский конгресс (далее – Конгресс) по военной медицине.*

Конгресс был организован Международным комитетом военной медицины и медицинской службой Вооруженных Сил Туниса. В работе Конгресса приняли участие Министры обороны и здравоохранения Тунисской Республики.

Участниками Конгресса были около 500 военных и гражданских медиков из 30 стран Африки, Азии, Европы, Северной Америки и т.д. Заседания проходили параллельно в нескольких залах.

Научная программа Конгресса включала широкий круг вопросов военной медицины и медицины катастроф:

проблемы минно-взрывной травмы;

огнестрельные ранения различных областей тела человека;

посттравматические стрессовые состояния;

вопросы медицинской эвакуации, авиационной медицины и дайвинг-медицины;

защита от факторов радиационной, химической, биологической природы;

медицинское обеспечение при чрезвычайных ситуациях;

управление гуманитарным кризисом во время боевых действий;

подготовка военно-медицинских кадров, в том числе подготовка парамедицинского персонала и др.

Наряду с научными докладами экспертов в области военной медицины (Фото 1) на Конгрессе прозвучали и сообщения представителей фирм, разрабатывающих и выпускающих медицинские изделия и оборудование для целей медицины катастроф.



Фото 1. Модераторы научного заседания «Минно-взрывные ранения» слева направо: бригадный генерал, доктор медицины Mondher Yedea; генерал-майор, профессор Abdelkader Bendjelloul; старший полковник, профессор Nabil Ebdelli

## ☆ Хроника



Фото 2

Также на Конгрессе были организованы постерные секции, круглые столы и мастер-классы по симуляционному обучению оказания догоспитальной медицинской помощи.

В перерывах заседания участникам демонстрировалась выставка медицинского оборудования для военной медицины и медицины катастроф.

Вопросы военно-полевой хирургии и хирургии повреждений были широко представлены среди постерных сообщений. Интерес делегатов вызвал доклад доктора медицинских наук профессора Шнитко С. Н. о применении видеоторакоскопической хирургии в лечении пострадавших с огнестрельными ранениями грудной клетки (Фото 2).

В целом все доклады, прозвучавшие на Конгрессе, содержали важную информацию по различным аспектам медицины катастроф и экстремальной медицины. Прошедший 5-й Пан-Арабский конгресс ярко продемонстрировал возможности, проблемы и перспективы развития военной медицины.